DH NHA TRANG

Chuong 3. PHUONG PHAP TRUNG BINH
PONG VA SAN BANG SO MU

J Cac phuong p.

1 Cac phuong p

1 Cac phuong p
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nap duong sO mul.



1. Cac phuwong phap du bao don gian bH NHA TRANG

Phuong phap du bao don gian nhat 1a phuong phap du béo
tho. Du bdo thd do61 vo1 moi giai doan déu bang gia tri thuc té
cua gial doan vura qua

Fz F At—l

Néu dir licu vé nhu cau thuc té co tinh xu thé:

A
E =~ At—l T (At—l . Az—z) E 3 At—l’ AH
=2

Néu dir licu vé nhu cau thuc té c¢o tinh mua vu

Ft B At—4
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2. Cac phwong phap trung binh PHNHATRANG

Phuong phap trung binh don gian

T
H
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2. Cac phwong phap trung binh... PHNHATRANG

Phuwong phap trung binh dong
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2. Cac phwong phap trung binh... PHNHATRANG

Phwong phap trung binh dong...

Ngay thit | Nhu cau thue té Du bao nhu cau
Thit 2 8
Thit 3 7 N
Thir 4 6 |l \
Thir 5 11\;_;\\ F5=(8+7+6)/3 = 7
Thir 6 10 Q\\F6 (7+6+11)/3 =8
Thir 7 9 \\ F7=(6+11+10)/3 = 9
Chii nhat 8 N F8=(11+10+9)/3 = 10
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2. Cac phwong phap trung binh... PHNHATRANG

Phwong phap trung binh dong c6 trong so

F = =t

t Zhl
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2. Cac phwong phap trung binh... PHNHATRANG

Phwong phap trung binh dong c6 trong sé...

Ngay tht | Nhu cau thue té Dw bao nhu cau
Thir 2 8
Thu 3 N .\

Thu 4 6 |

Thir 5 11 [} \ AE5=(8x1+7x2+6x3)/6 = 6,67

Thir 6 10 W F6=(7x1+6x2+11x3)/6 = 8,67
Thit 7 9 [N\ F7=(6x1+11x2+10x3)/6 = 9,67
Chii nhat 8 W F8=(11x1+10x2+9x3)/6 = 9,67
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3. Cac phuong phap duwong s0 mii PH NHA TRANG

Phuwong phap duong s6 mii don
bo=r_+a(d,_-F,)

Trong do:
Ft: du bao nhu can cho gia1 doan t;
- du bao cua giai doan ngay trudc do;
A nhu cau thuc té cua giai doan ngay trudc do;
o he s6 san bang ( 0< a < 1 va c6 thé duoc chon theo

phuong phap thur va sai).
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2. Cac phwong phap trung binh... PHNHATRANG

Phuwong phap dwong so6 mii don...

Ngay thir | Nhu cau thue té Du bao nhu cau, a=0,2

Thur 2 8\ 8\
Thi 3 T— | F3=B+0.2838)=8

, s
Thir 4 6 F4=s?o,%-8) = 7,80

Thit 5 11 F5=7,80 + 0,2(6-7,8) = 7,44
Thit 6 10 F6=7,44 + 0,2(11-7,44) = 8,15
Thi 7 9 F7=8,15 + 0,2(10-8,15) = 8,52

Chii nhat 8 F8=8,52 + 0,2(9-8,52) = 8,62

TS. Nguyen Van Ngoc



3. Cac phuwong phap duwong soO mii... DPHNHATRANG
Phwong phap dwong sé mii c6 diéu chinh xu thé (Holt)
1. Chubi san bang so6 mii hoic wéc lwong gia tri hién hanh
F=ad, +(A-a)F_ +T_)
2. U6c lwgng xu thé
I, =y(F, - F_)+A-7)T_
3. Du bao cho m giai doan tiép theo

., =F+ml

Trong do:

E - Gia t,ri san 1b‘eltng rpéi;

o - H¢ s6 san bang s6 mii (0<a <1);

A, - Giatri thyc tai thoi diem f;

T, -,Ué’c luong xu the; ’

v- HE s0 san bang s6 mil dé udc lugng xu the (0<y <1);
m - S6 luong giai doan du bao trong tuong lai;

H - Gia tr1 du bdo cho m giai doan tiép theo.

t+m
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